Выступление
председателя Ленинской районной профсоюзной организации
Уважаемые коллеги!
            В продолжение темы о работе по закреплению  молодых специалистов в ОУ района могу сказать следующее.
           Забота о педагоге, о его профессиональном росте, о его здоровье, о благополучном микроклимате в коллективах – наша общая задача. 
Поэтому   ЦС Общероссийского профсоюза образования    объявлял 2015 год «Годом молодёжи в Профсоюзе».  За  последние два года во всех регионах России были созданы Советы молодых педагогов, деятельность которых курируется профсоюзом. 
Такой Совет создан и в нашем районе.  Члены совета – молодые, энергичные педагоги, победители различных профессиональных конкурсов. Это:
1. Мальцева Анна Александровна, заместитель директора по воспитательной работе МБОУ СОШ № 92. 
2. Шишкина Любовь Васильевна, педагог – организатор этой же школы.
3. Оконечников Павел Валерьевич, руководитель лаборатории автоматических систем Второй Новосибирской Гимназии.
4. Лавренчук Максим Сергеевич, заместитель директора гимназии №16 «Французская»
5. Волкова Ирина  Николаевна, заместитель директора по воспитательной работе МБОУ СОШ №188. 
6. Кононенко Виктор Владимирович, педагог – организатор Дома детского творчества им. В.Дубинина
7. Германов   Максим Александрович, ПДО Дома детского творчества им. В.Дубинина.
	В работе с молодыми педагогами мы руководствуемся письмом  Минобрнауки России и Общероссийского профсоюза образования № 326 от 11.07.2016 года «О мерах комплексной поддержки молодых педагогов». В нём предусмотрено 5 направлений работы с молодыми педагогами».
1. Особо выделено: день самообразования, выбор направлений внеурочной работы, минимизация отчетности.
2. Рекомендовано предусмотреть: специальные меры материальной поддержки молодых педагогов в первые три года.
3. Повышение профессионального уровня: краткосрочные семинары (по психологии, конфликтологии, культуре речи, ораторскому мастерству и др.)
4. Аттестация: методическая поддержка, разработка пошаговой «дорожной карты» подготовки молодого педагога к аттестации, мониторинг аттестации молодых педагогов.
5. Повышение статуса совета молодых педагогов. Привлекать молодых педагогов к работе общественных советов при органах власти, осуществлять информационную поддержку.
       О клубе молодых педагогов. 8 октября 2015 состоялся творческий вечер молодых педагогов нашего района «Осенняя гостиная» в честь  международного Дня Учителя. Сорок представителей образовательных организаций, педагогический стаж которых от 1 до 3 лет, собрались в актовом зале Второй Новосибирской Гимназии.
       Молодых педагогов приветствовали Глава администрации района Клемешов О.П., депутаты Совета депутатов города Новосибирска Тямин Николай Андреевич и Аникин Андрей Геннадьевич, директор ВНГ Михно Ирина Михайловна.  Павел Оконечников в своём отзыве написал:
 "Такие встречи, хочется верить, станут традицией и зададут новый тренд в  формате их проведения. На таких мероприятиях закладываются основы будущего"
       Участники творческого вечера поддержали инициативу создания клуба молодых педагогов в районе. Именно  это событие  стало началом  систематической работы с молодыми педагогическими кадрами в районе. (Спасибо Михно И.М. и её коллективу за предоставленную возможность на высоком уровне провести данное мероприятие).
В марте 2016 года на базе Лицея №136 был проведён День молодого педагога. 
Лучшие учителя лицея пригласили  молодых коллег в свои педагогические мастерские, щедро делились опытом работы (Мы благодарим директора лицея Соломееву Г.И. и её команду за организацию данного мероприятия)
Совместно с отделом образования в августе 2016 мы провели районный форум молодых педагогов на базе  оздоровительного лагеря «Калейдоскоп» (Спасибо Курант Н.И. и её коллективу). 
Участники форума  имели возможность поработать на   четырех  творческих  площадках:
- социально-психологический тренинг «Стереотипы  моей  профессии»;
- дискуссионная площадка «ОБЪЕКТИВный взгляд»;
- занятие по тайм-менеджементу «Я научу Вас управлять временем»;
- мастер-класс «Новые технологии – для новой школы.
Районный Совет молодых педагогов Ленинского района представлял педагогическое молодёжное движение в межрегиональном форуме, который проходил на Алтае летом этого года. С 15 по 18 августа  по инициативе комитета Алтайской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования молодые полные энергии коллеги из Алтайского края, Новосибирска и Республики Алтай собрались на берегу Телецкого озера. 
Программа деятельности включала в себя дискуссии по острым вопросам педагогической и профсоюзной работы, игры и тренинги, обучение новым технологиям и демонстрацию собственных талантов, обмен опытом и обсуждение перспективных идей. Нашлось место и сплаву по реке Бия, и водной прогулке к прекрасным алтайским водопадам, и долгим разговорам у костра на живописном берегу одного из красивейших водоёмов мира. Сотрудничество с алтайскими коллегами продолжается. 
По инициативе молодёжи – ленинцев в районе объявлена  профсоюзная акция для молодых педагогов  «Наставнику СПАСИБО говорю», которая направлена на повышения статуса педагога в обществе, гармонизацию отношений между поколениями педагогических работников, создание положительного образа Учителя. Акцию поддержали и молодые коллеги из Алтайского края. К сожалению, как нам стало известно, что не все молодые педагоги нашего района знакомы с Положением об этой акции. Поэтому у меня огромная просьба к вам, дорогие руководители,  довести до сведения молодых педагогов данное Положение. Мы продлили конкурс до конца ноября.
Особая роль в поддержке молодых педагогов в первые три года их работы, конечно же, принадлежит наставникам. Труд наставников трудно переоценить. Именно они протягивают  руку помощи своим начинающим коллегам, обучают  их премудростям профессии, передают свой опыт. Спасибо им за это!     
14.10.2016 года на территории Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 92» встретились активные молодые педагоги и их наставники из образовательных организаций Ленинского района города Новосибирска. Встреча состоялась в формате творческой лаборатории  «Секрет успеха», её инициатором выступила районная профсоюзная организация при поддержке отдела образования администрации Ленинского района. Организаторами  творческой лаборатории стали заместитель директора по ВР МБОУ СОШ № 92 Анна Александровна Мальцева и  педагог-организатор МБОУ СОШ № 92 Любовь Васильевна Шишкина (председатель и   сопредседатель Ленинского районного молодёжного совета). 
Молодым педагогам совместно с наставниками было предложено рассмотреть шесть актуальных проблем современного образования, являющихся приоритетными для работы всего Ленинского района в 2016/2017 учебном году.  44 участника творческой лаборатории наметили пути решения, тщательно проработав каждую из вынесенных на обсуждение проблем. Итогом деятельности лаборатории стало выведение формулы «Секрет успеха», ингредиент для которой предлагали спикеры каждой из рабочих групп. В состав «формулы» было предложено включить:  потребность в постоянном самосовершенствовании личности, развитии профессиональной траектории, необходимость применения современных технологий и приемов обучения в ежедневной педагогической практике. Педагогическим сообществом Ленинского района в очередной раз была подчеркнута важность персонального принятия в свое сердце каждого ребенка, готовность делать шаг навстречу совместному успеху, проявлять инициативу в укреплении имиджа педагогического сообщества. 
В непринуждённой атмосфере содружества и сотворчества каждый участник лаборатории сумел проявить свои лучшие качества, заинтересованность в решении проблемных вопросов и стремление к достижению новых целей. (благодарим директора школы № 92 Зимина Д.Н. и его команду)
	Мы приняли участие в акции, объявленной Советом молодых педагогов при МО НСО «Пылающее сердце учителя». Очень жаль, что письмо о проведении данной акции мы получили слишком поздно, практически в день акции, но молодёжь на то и молодёжь - все оргвопросы были решены мгновенно. 
В результате 18 молодых педагогов из 11 образовательных учреждений Ленинского района и 2 старшеклассника из школы № 92 собрались у Монумента Славы воинам – сибирякам, в самом сердце нашего района, и сделали это!  Мы не надеемся на победу, но своё «пылающее сердце» молодые педагоги представили! Пусть оно пылает, но не сгорает!       
[bookmark: _GoBack]В 2016 году  мы провели конкурс социальных роликов об учителе, конкурс был объявлен  областным комитетом нашего профсоюза. Предлагаю вашему вниманию ролик, созданный молодыми педагогами «Инженерного лицея НГТУ». (Просмотр ролика).
          Работа с мододыми специалистами набирает обороты. Её уже не остановить! В планах у нас и мероприятия по повышению профессионального уровня молодых педагогов, и организация их досуга в форме профсоюзных выходных.
        Уже сегодня состоится очередное заседание Совета молодых педагогов, на котором мы обсудим очередное важное мероприятие с рабочим названием «Парад педагогических технологий».

                                    Пожелайте молодым педагогам успехов!
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