​​В одной известной песне поется:  «Нет в России семьи такой, чтоб не памятен был свой герой» и ведь это  действительно так. К сожалению,  уходят из жизни участники и свидетели Великой Отечественной Войны.  Тот, кому к концу войны было 20, сейчас подошли к 90-летнему рубежу. Прошло 70 лет, как  закончилась самая ужасная  война в истории нашей страны. Тем важнее сохранить воспоминания тех и о тех, кто прошел через ужасы той войны, испытал её, кто знает, как страшна война, как важно её не допустить и всё же быть готовым к ней, к защите своих границ, своих семей, жизней своих близких. Эта память священна и вечна, потому что мужество и героизм людей не имеют срока давности.

Сегодня мы только начали составлять «Исторический альбом памяти». Составили его из имен наших близких, но он еще не закончен, мы его продолжим. Спрашивайте, интересуйтесь своей семьей. И в нашем альбоме появятся новые страницы.
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Василий Илларионович Бровкин 
Родился в 1913 году в селе Темново Новосибирскго района Новосибирской области. 

В армию был призван Кировским РВК г.Новосибирска в июне 1941 года. Служил в 18-й гвардейской дивизии старшим сержантом.
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Гавриил Прохорович Дегтярев
Родился в 1903 году Новосибирске. 

В 1941 году был призван в армию Дзержинским РВК г.Новосибирска.

21 августа 1942 годв в наступательном бою в районе деревни Погорелки Пустошкинского района Псковской области 5 раз восстанавливал линию связи между командиром батальона и орудием прямой наводки. Чем обеспечил управление огнем батареи. Был тяжело ранен. За героические действия был награжден медалью за отвагу посмертно. Считался погибшим. Родным Гавриила Прохоровича была прислана похоронка. Но уже после войны родными было выяснено, что он не погиб в 1942 году, а продолжал воевать и погиб при выполнении боевого задания в 1944 году.
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Виктор Петрович Демьяненко
Родился 6 августа 1925 года.
Был призван в армию в 18 лет в 1943 году. Участвовал в освобождении Ленинграда, Кенигсберга (Калининграда) и Прибалтики. При освобождении советских территорий от фашистских захватчиков, Демьяненко проявил огромное мужество. Он, выполняя очередное задание командования, вынужден был «вызвать огонь на себя», тем самым обеспечив условия для успешного наступления наших войск. Был контужен и тяжело ранен в ногу. За проявленную отвагу и мужество Виктор Петрович был награжден Орденом Красной Звезды. 
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Аркадий Васильевич Козлов
Родился в 1922 году.

В армию призван в  1940 году в г. Житомир. В первый же день войны был ранен и лежал в госпитале, после чего снова отправился на фронт. В ходе Киевской оборонительной операции в сентябре 1941 года был тяжело ранен и схвачен противником. Бежал из плена. В марте 1942 года попал в партизанский отряд. В 43 году воевал уже в составе частей 1-го Прибалтийского фронта. 
          Награжден медалями и памятными знаками.
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Василий Михайлович Литвинов.

Родился в 1922 году в селе Романове Черепановского района Новосибирской области в семье крестьянина. Перед началом Великой Отечественной войны он переехал в город Усть-Каменогорск, откуда добровольно ушел в армию. С 4 августа 1941 года на фронте. 

Особенно отличился 24 июня 1944 года при прорыве сильно укрепленной обороны противника в районе Пружинице (Октябрьский район Гомельской области). Тогда отделение старшего сержанта Литвинова под сильным пулеметным и автоматным огнем первым ворвалось во вражеские траншеи. В окопах завязалась ожесточенная рукопашная схватка. Очищая траншею, Литвинов длинной очередью из автомата уложил шестерых гитлеровцев; продвигаясь дальше, заколол кинжалом троих. 
В бою при форсировании реки Птичь 27 июня 1944 года В. М. Литвинов проявил исключительное мужество, находчивость и отвагу…

Несмотря на яростный артиллерийский и пулеметный огонь противника, старший сержант Литвинов и лейтенант Лопатин переплыли реку, захватили лодки на берегу противника и под градом пуль вернулись на свой берег. Лодки, доставленные ими на виду у немцев, решили исход операции. На них чуть позже были переправлены через реку два станковых пулемета и бронебойщики, а потом и взвод пехоты.

Гвардейцы подошли к немцам, охранявшим переправу, с тыла. Старший сержант Литвинов огнем из автомата уничтожил в этом бою более десяти гитлеровцев. Переправа была взята.
24 марта 1945 года гвардии старшему сержанту В. М. Литвинову присвоено звание Героя Советского Союза.

Свой боевой путь В. М. Литвинов закончил в Берлине. Награжден орденами Ленина, Отечественной степени 1-й степени, Славы 3-й степени, медалями.
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Степан Васильевич Маклюк 
Родился 1 декабря 1925 года в селе Сорыбалык Доволенского района Новосибирской области.

В 16 лет прибавил себе 2 года к возрасту и ушел добровольце на фронт.

В 1941 – 1943 г.г. был танкистом. Принимал участие в великом сражении танковых войск на Курской Дуге, где получил серьезное ранение в ногу. Спасти ногу не удалось, в госпитале, куда он был доставлен после боя, ему ампутировали  ногу. После этого он был отправлен в тыл.

Имел множество наград. Дожив до 47 лет, он трагически погиб в 1972 году.
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Петр Иванович Муравлев
Родился 18 августа 1924 года в семье рабочего. В 17 лет был призван в армию на военные учения. Воевал рядовым солдатом, рыл окопы, охранял склады с боеприпасами, участвовал в боях. После окончания Великой Отечественной войны был включен в резервный батальон на войну с Японией. Вернулся в 1947 году. Был награжден несколькими медалями.
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Андрей Иванович Сазонов
Родился  07.07.1923 года в Новосибирске. На фронт был призван 20 июля 1941 года Заельцовским РВК. Известно, что воевал в артиллерийских войсках на Западно-Прибалтийском фронте, погиб 1 марта 1943 года. Похоронен в деревне Барки Локнянского района.
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Прокопий Петрович Сухин
Родился в 1912 году в Новосибирской области.

Воевал в рядах Красной Армии евфрейтором.

За боевые заслуги был, за доблесть и мужество, проявленные в сражениях с немецко-фашистским захватчиком был отмечен и награжден И.В.Сталиным.
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Виктор Георгиевич Ус
 Родился 16 сентября 1920 года в городе Омск в семье рабочего.    
В 1941 году окончил Махачкалинскую морскую пограничную школу. В боях Великой Отечественной войны с августа 1942 года. 

В период Сталинградской битвы, рулевой бронекатера В.Г. Ус, бесчисленное количество раз под вражеским огнём совершал рейды через Волгу: переправлял боеприпасы, людей, продовольствие. 

Каким-то невероятным чудом его многократно повреждённый бронекатер оставался в строю... В один из боевых дней экипаж катера остался без командира и нескольких матросов, а Виктор Ус был тяжело ранен. Но рулевой не выпустил штурвала из рук. Он принял на себя командование катером, прорвался через ураганный огонь противника и обеспечил выполнение боевого задания. 

В октябре 1942 года, когда потребовалось срочно установить проводную связь базы бронекатеров с корректировочным пунктом на правом берегу Волги, это важное задание добровольно вызвался выполнить краснофлотец Ус В.Г. С катушкой провода на спине, под неприятельским огнём он переплыл Волгу, и телефонная связь была установлена.Рулевой бронекатера 103-го отряда бронекатеров (Азовская военная флотилия) комсомолец старший краснофлотец Виктор Ус во время боёв по освобождению Крыма в ноябре 1943 года под шквальным огнём гитлеровцев совершил несколько рейсов через Керченский пролив, доставляя на плацдарм бойцов и боеприпасы.9 ноября 1943 года во время шторма бронекатер при подходе к месту высадки был повреждён взрывами снарядов и затонул. Ныряя в ледяную воду под огнём врага, старший краснофлотец Ус В.Г. поднял из затопленного трюма сорок ящиков с боеприпасами, которые были благополучно доставлены на плацдарм.
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Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 января 1944 года за мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, старшему краснофлотцу Усу Виктору Георгиевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». В 1946 году В.Г. Ус демобилизован. Жил в городе Новосибирск. До выхода на пенсию работал инженером на заводе литейных машин и автоматических линий. Скончался 16 января 1992 года. Похоронен на Заельцовском кладбище в Новосибирске. Награждён орденом Ленина, орденами Красного Знамени, Отечественной войны 1-й степени, медалями. 
В городе Анапа Краснодарского края установлен бюст Героя.
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Хабаров Василий Иванович

Родился в 1915 году селе Сютовская, Балашовского района Саратовской области.
Во время Великой Отечественной Войны был летчиком 402 истребительного авиационного полка, 3-его истребительного авиационного Никопольского корпуса.
18 августа 1944 года был боевой вылет. 

С боевого задания Хабаров Василий Иванович не вернулся.

